Профилактическая беседа с родителями

Детская безопасность на дорогах –

 составная часть заботы Государства 

о здоровом и безопасном образе жизни

 её юных граждан.

В.В. Путин

Более 1.2 миллионов  человек во всем Мире погибают ежегодно в дорожно-транспортных происшествиях (ДТП), 20-50 миллионов получают травмы. Весь мир захватила эпидемия дорожно-транспортного травматизма. Процент травмированных и погибших детей в дорожных трагедиях чудовищно  велик.

По данным УГИБДД УМВД России по Оренбургской области за 9 месяцев 2014г на территории Оренбургской области в 222 (12,3%)ДТП с участием детей 6 (40%) детей погибли и 235 (14,2%) получили травмы различной степени тяжести.
Удельный вес ДТП с участием детей от общего числа ДТП в области составил 11,3%

Ответственность взрослых за обеспечение безопасности дорожного движения определена в Конвенции о правах ребенка, в которой содержится четко выраженный призыв к взрослым и различным учреждениям нести ответственность за благополучие детей. Такая задача предполагает и защиту детей от нарушений правил дорожного движения. 

Дети — самая уязвимая категория участников дорожного движения. Максимально защитить их от возможной беды — обязанность взрослых.
В случаях, когда гибнут и травмируются дети- пешеходы, ответственность полностью лежит на нас – на взрослых. Если ребёнок не знает или осознанно нарушает Правила дорожного движения, то  значит, мы, взрослые – не научили его, не привили ему навыков безопасного поведения на дороге. Личный пример – вот залог успеха в воспитании. Пренебрегая требованиями безопасности, родители (законные представители) зачастую сознательно нарушают Правила дорожного движения РФ при сопровождении детей, тем самым создавая реальную угрозу их жизни и здоровью. 

Дополнительные меры предосторожности в осенне-зимний период.
С наступлением осенне-зимнего периода на дорогах увеличивается  количество дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов. Ценой проявления беспечности  и безответственности как со стороны водителей, так и самих пешеходов – все чаще становятся жизни и здоровье людей. 

Сокращение светового дня создает дополнительные условия для создания аварийных ситуаций на дорогах и требует от всех участников движения особых мер предосторожности и беспрекословного соблюдения Правил. 

В темное время суток, особенно в ненастную  погоду, силуэты людей сливаются с проезжей частью и становятся трудно различимыми для водителей автомобилей. В этих условиях, переход проезжей части в неустановленном месте вдвойне опасен для пеших участников движения. Но даже на пешеходном переходе следует быть предельно осторожными и переходить проезжую часть, только убедившись, что водители вас заметили и уступают вам дорогу. 

Одним из достаточно простых, но в то же время эффективных способов обеспечения личной безопасности пешеходов в условиях плохой видимости является оборудование верхней одежды деталями из светоотражающих материалов. По данным статистики, ношение в тёмное время суток светоотражающих приспособлений снижает для пешехода риск попасть в ДТП в 6,5 раз. В тёмное время суток пешеход виден при движении машины с ближним светом фар всего за 25-30 метров и не всегда этого расстояния достаточно, чтобы вовремя остановить автомобиль. Светоотражающие элементы позволяют водителю, двигающемуся  с ближним светом фар, заметить на дороге пешехода за 120-130, а с дальним светом за 400 метров. А потому настоятельно рекомендуем вам оборудовать верхнюю одежду детей светоотражающими деталями. Это могут быть полоски из светоотражающей ткани, аппликации или термонаклейки, которые в большом ассортименте имеются в магазинах. 
Кто в ответе за дорожные трагедии: школа, родители, общественность? Только комплексное воздействие всех участников воспитательно-образовательного процесса педагогов, родителей, правоохранительных органов,  общественности на юных участников дорожного движения с целью формирования устойчивых стереотипов законопослушного поведения в условиях улично-дорожной сети, выработки положительных поведенческих реакций на дорожную ситуацию, стремления неукоснительно соблюдать Правила дорожного движения поможет снизить детский дорожно-транспортный травматизм, детскую смертность на дорогах.
